

По пути выполнения соглашений



Х Пленум Республиканского комитета профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства прошел 27 февраля в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан при участии заместителя министра транспорта и дорожного хозяйства РТ Айрата Усманова и заместителя председателя Федерации профсоюзов Республики Татарстан Марата Гафарова.

Основной темой заседания стало подведение итогов реализации Отраслевых тарифных соглашений по автомобильному и городскому электрическому транспорту и дорожному хозяйству на 2017-2019 годы в сфере оплаты труда, занятости, улучшения условий и охраны труда, социальной защиты трудящихся, их оздоровления и отдыха, а также молодежной политики и ряда других направлений.

С докладом по основному вопросу выступил председатель рескома профсоюза Юрий Данилов.

Он прокомментировал социально-экономическую ситуацию в отрасли. В последние три года республиканский комитет профсоюза, который объединяет 26 предприятий отрасли, и комитеты первичных профсоюзных организаций проводили планомерную работу по реализации отраслевых тарифных соглашений, основные положения которых были интегрированы в коллективные договоры предприятий. В 2019 году в отрасли действовали 29 коллективных договоров в 31 первичной профсоюзной организации. Под особым

контролем республиканского комитета находились вопросы оплаты труда, обеспечения стабильной занятости и развития трудового потенциала. Средняя заработная плата по отрасли составила 27 822 рубля (105,3% по сравнению с предыдущим периодом). Как подчеркнул Юрий Данилов, несмотря на достигнутый рост заработной платы в отрасли, необходима поступательная работа по дальнейшему ее увеличению для обеспечения конкурентоспособности рабочих мест.

Юрий Николаевич озвучил основные меры социальной поддержки работников, закрепленные в отраслевых соглашениях и коллективных договорах предприятий отрасли, подробно остановился на выполнении обязательств по охране труда, рассказал о развитии молодежной политики.

Участники Пленума высоко оценили работу рескома профсоюза в развитии социального партнерства в отрасли, повышении роли коллективно-договорного регулирования и защите прав и интересов работников, а также поставили цели на предстоящий период. В качестве главной задачи на период с 2020 по 2022 годы Пленум постановил считать реализацию решений X Съезда ФНПР, в частности программы "За справедливую экономику!", а также организационное укрепление профсоюза.

Подготовила Александра Осокина

На фото: подписание отраслевых тарифных соглашений по автомобильному и городскому электрическому транспорту и по дорожному хозяйству на 2020-2022 годы, которое состоялось 4 марта.

К 75-летию Великой Победы

Ветерану войны - 95 лет

В начале марта свой юбилей отметил Владимир Акимович Иванов – легендарный главный бухгалтер Нижнекамской ГЭС!

Владимир Акимович родился 4 марта 1925 года в селе Ивановка Сорочинского района Оренбургской области. В декабре 1942 года ушел на фронт. Воевал в составе 90-го отдельного батальона связи 2-ой гвардейской дивизии 3-го Украинского фронта.

Старшим телефонистом форсировал Днепр, принимал участие в боях по уничтожению Корсунь-Шевченковской группировки немцев на Украине, затем Яско-Кишиневской группировки в Молдавии. Освобождал Румынию, Венгрию и Австрию, штурмовал Будапешт и Вену. Войну закончил в Австрии в городе Грац. Демобилизовался 31 марта 1948 года из города Тирасполь Молдавской ССР. После демобилизации приехал на родину – в село Ивановка. Работал бухгалтером, затем старшим бухгалтером в заготовительных организациях. Потом уехал в город Чардара Республики Казахстан, работал главным бухгалтером Чардаринской ГЭС на реке Сырдарья. По приглашению руководства Нижнекамской ГЭС в апреле 1981 года приехал в Набережные Челны и был принят на



работу главным бухгалтером, где и проработал до 2 августа 1995 года.

Вот такого легендарного и героического человека поздравляли сотрудники Нижнекамской ГЭС с 95-летием в этот погожий, теплый мартовский день. Владимиру Акимовичу было передано официальное поздравление генерального директора АО «Татэнерго» Раузила Хазиева, которое он с благодарностью принял как самый дорогой подарок, потом были поздравления руководства станции и профсоюзной организации, специально с любовью испечен-

ный в столовой родного предприятия торт и новый телевизор, по которому ветерану были продемонстрированы подобранные накануне фото- и видеоматериалы из жизни станции с его участием.

Владимир Акимович остался очень доволен, выразил всем огромную благодарность и сказал, что обязательно придет на празднование Дня Великой Победы на Нижнекамскую ГЭС.

**Екатерина Попова,
председатель ППО
Нижнекамской ГЭС РТ**

Инженеры, врачи и преподаватели - в дефиците

Абсолютное большинство работодателей в России назвали дефицитными профессии инженера, преподавателя и врача. Об этом свидетельствуют опубликованные в среду результаты совместного исследования фонда Всероссийского центра исследований общественного мнения и Национального агентства развития квалификаций. «В топ дефицитных квалификаций, помимо представителей редких специальностей, таких как оператор по подземному ремонту скважин, вошли также выпускники ряда классических направлений. Так, инженер (100% по шкале дефицитности), учитель (86%) и врач (84%) оказались в топ-10 дефицитных квалификаций, программист (41%) – в топ-20», – следует из данных опроса. Среди профессиональных компетенций респонденты считают важным для соискателя умение работать в коллективе. Такой навык опрошенные оценили на 4,32 балла из 5 возможных. В этом ряду они также назвали самообразование (4,25 баллов), деловую коммуникацию (4,1), инициативность (4,07) и применение информационно-коммуникационных технологий (4,06). Среди мероприятий по восполнению дефицита знаний и умений работников 26% работодателей проводят практику наставничества, 23% – инструктаж работника, 21% – обучение в образовательных организациях, 18% – лекции, семинары, еще 10% предусматривают корпоративное обучение внутри организации. 2% не проводят никаких обучающих мероприятий.

Пенсионный фонд расскажет о размере будущих пенсий

Россияне, достигшие 45-летнего возраста, будут регулярно получать информацию о состоянии их индивидуального пенсионного счета от Пенсионного фонда России. Соответствующую информацию на своем сайте представило Министерство труда и социальной защиты РФ. В соответствии с разработанным Минтрудом проектом, уведомления будут автоматически приходить раз в три года на личный аккаунт гражданина на портале «Госуслуги». Первая рассылка информации будущим пенсионерам запланирована на 2021 год. При этом россияне, уже достигших пенсионного возраста либо получающих выплаты по другим основаниям (например, пенсию по инвалидности), рассылка не коснется. По данным Минтруда, информация будет включать в себя примерный размер страховой пенсии по старости, рассчитанный по данным уже накопленных пенсионных прав, а также условия и порядок приобретения права на нее. В уведомлении также планируется отразить параметры, используемые для расчета выплат, и данные о размере средств пенсионных накоплений.

В Счетной палате сомневаются в прогнозе снижения бедности

Реализации социальных мер из послания президента может не хватить для снижения бедности в 2020 году до уровня 10,8%, говорится в заключении Счетной палаты к поправкам в бюджет на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы. «Влияние мер поддержки населения на снижение уровня бедности может быть переоценено, так как не все инструменты ориентированы непосредственно на малообеспеченное население», – отмечается в документе СП. Кроме того, более быстрое снижение расчетного значения уровня бедности в ожидаемых итогах обеспечивается за счет значительного изменения исторически устойчивых параметров распределения населения по доходам, что создает риски недостижения прогнозных значений по уровню бедности, указывают авторы заключения. Согласно уточненному прогнозу социально-экономического развития РФ, являющемуся составной частью пакета поправок в бюджет, уровень бедности в РФ может снизиться до 10,8% в текущем году (действующий вариант – 11,7%), до 9,8% в 2021 году (10,8%) и до 8,8% в 2022 году (9,4%).

ВОЗ признала распространение коронавируса пандемией

Всемирная организация здравоохранения считает, что распространение коронавирусной инфекции COVID-19 можно охарактеризовать как пандемию. Об этом заявил глава ВОЗ Тедрос Адханом Гебрейесус. По его словам, число случаев заражения за пределами Китая за последние две недели увеличилось в 13 раз, а количество стран, в которых зафиксировали COVID-19, за это время утроилось. На данный момент в 114 странах мира зарегистрировано около 118 тыс. случаев заболевания. При этом большая часть пациентов (более 90%) приходится на Китай и Южную Корею. Гебрейесус отмечает, что в обеих странах значительно снижается число новых случаев заражения. Тем не менее в ближайшие недели ВОЗ ожидает увеличения как выявленных случаев COVID-19, так и смертей от болезни.

Эксперт, предсказавший кризис 2008 года, предупредил о новом

Экономист Джесси Коломбо заявил, что мир ждет новый финансовый кризис, который может оказаться более значительным, чем предыдущий. Об этом пишет портал Independent. Как утверждает СМИ, Коломбо удалось предсказать финансовый кризис 2008 года. Аналитик указывает на существование так называемых «пузырей» на рынках европейской недвижимости, американских акций и других. Они могут лопнуть в любой момент. Он отметил, что распространение нового коронавируса может стать «спусковым механизмом» для нового кризиса. «Мы уже шли к рецессии до того, как кто-либо слышал о коронавирусе», – подчеркивает Коломбо. Экономист считает, что нынешний кризис может оказаться хуже, чем предсказанный им в 2008 году, поскольку, по его данным, общий объем долговых обязательств в разных сегментах вырос почти на сто триллионов долларов.